

国际奥委会与东京奥组委发布联合声明称,东京奥运会推迟至2021年 巴赫:推迟奥运会是为挽救生命

据新华社电 国际奥委会主席巴赫和日本首相安倍晋三24日召开电话会议,会后国际奥委会与东京奥组委发布联合声明表示,鉴于当前疫情形势,东京奥运会需要改期至2020年后,也就是2021年举行,但不迟于2021年夏天。奥运火种将留在日本,东京2020年奥运会和残奥会的名称也不变。

国际奥委会主席巴赫24日表示,世界卫生组织表示“新冠肺炎大流行正在加速发展”,导致他们决定推迟东京奥运会,而推迟是为了挽救生命。

在接受采访时,巴赫说,国际奥委会执委会同意了他与安倍达成的这一共识。

“这是为了挽救生命。”巴赫说。

他还说,还没有与安倍晋三讨论东京奥运会延期的成本。

目前,东京奥运会新的具体日期还未确定,巴赫表示:“在(与安倍)电话会议两个小时之后,我不能给你一个确定的答案。这就是为何我们决定需要最少四周来评估这些问题,而问题还不只是这些。”

接下来,国际奥委会协调委员会和东京奥



奥运会延期,许多工作还在等着巴赫。资料图片

组委将着手制订新的举办日期。

疫情发生后,国际奥委会曾一直坚称东京奥运会如期举行,洛桑当地时间22日,他们表示将在未来四周做出最终决定,而延期是备选方案。但来自各方的压力随之而来,随着多国疫情

恶化,奥运资格赛因疫情而取消,一些运动员训练备战无法保障。大家要求推迟奥运会的声音越来越高。

巴赫说疫情近来在全球的扩散,让他们几乎没有其他选择,只能推迟奥运会。

东京奥运,史上首届延期的奥运会

新华社记者姬烨 王子江

现代夏季奥运会自诞生以来一直是全球体育盛事之一,只在1916年、1940年、1944年因为两次世界大战三度取消,但仍计入奥运会的届次。除此之外,夏季奥运会尚未有过没能如期举行的。

根据奥林匹克运动总章程——《奥林匹克宪章》,夏奥会应在奥运周期的第一年举行,也就是说,东京奥运会原则上只能在2020年举办。

但是,国际奥委会与东京奥组委的联合声明打破了四年一届的惯例,决定将本届赛事推迟至2021年。

与之前三届因战争而取消的夏奥会一样,本届赛事届次保留,依旧是第32届夏

季奥运会。而即便推迟到明年,赛事名称依旧是“东京2020年奥运会和残奥会”。

在奥林匹克百余年的历史中,还曾遇到政治因素干扰、恐怖袭击、疾病、腐败、金融危机、兴奋剂丑闻等等,但最后都挺了过来。

政治因素曾经成为干扰奥运会正常举办的不确定因素,1976年非洲国家为抗议南非的种族隔离政策而抵制蒙特利尔奥运会,1980年莫斯科奥运会和1984年洛杉矶奥运会因冷战而先后被部分国家抵制。

1972年慕尼黑奥运会,发生了多名以色列运动员被恐怖分子杀害的严重政治恐怖事件。随后奥运会被叫停,并在体育场进行了悼念活动。在暂停了34个小时

后,组委会无视恐怖分子的存在,要求赛事重新开始。关于慕尼黑奥运会的其他细节在此次事件的映衬下都显得微不足道了。

疫情也是奥运会挥之不去的阴影。在1964年东京奥运会开幕前夕,东京以外出现了霍乱病例,预防疫情蔓延成为当时的重大课题。1998年长野冬奥会期间又赶上流感大流行,也曾一度引发担忧。近年来发生的事情更是让人记忆犹新,2010年温哥华冬奥会期间的H1N1流感,2016年里约奥运会期间的寨卡病毒……

不过,这些都没有影响奥运会如期举行。如今,遭遇新冠病毒的东京奥运会,不幸成了史上首届延期举行的奥运会。

接下来怎么办? 考验各方智慧勇气

新华社记者姬烨 王子江 高鹏

虽然关于东京奥运会能否如期举办的争论终可告一段落,但推迟奥运会是一项庞大的工程,将有无数问题提交给组织者和举办城市东京:确定新的比赛日期,门票如何处理,场馆怎样保留,酒店预订如何处理,资格赛如何进行,比赛冲突怎么办,运动员状态又如何调整……

这就好像花了七年的筹办时间,好不容易快要制出世界上最大的拼图,但在只剩下一块就拼完之际,不得不重新开始,而且所剩时间已不多。这无疑考验着各方的智慧和勇气。

火炬传递暂时取消

最近几天,奥运圣火一直在日本东北部的2011年地震灾区巡展,每天都吸引了大批居民参观,引发了对疫情扩散的担忧。

此前有报道称,预计圣火接力将在更小范围、没有观众的情况下进行,而在火炬传递的详细方案出台之前,圣火都将以汽车运载。但东京奥组委25日发布最新通知,火炬传递暂时取消,待重新规划之后再重新启动。

国际奥委会说奥运圣火将作为承诺与希望的象征留在日本,东道主将在哪里安置奥运圣火,又将如何规划新的火炬接力? 还需等待。

比赛日期定何时?

国际奥委会主席巴赫表示,他目前还没有同日本首相安倍晋三讨论具体的比赛时间问题。“这将由协调委员会和东京奥组委负责。奥运会可能是这个星球最复杂的一项活动,我和安倍首相的一次电话会谈不可能把所有事情都安排好。我们需要协调委员会与包括国际单项体育联合会在内的各方密切配合。”

欧洲杯和美洲杯已经推迟到2021年,如今奥运会也推迟到2021年,将跟基础大项游泳和田径的世锦赛冲突。对于中国来说,还有足球世俱杯、世界大学生运动会和全国运动会要举办。

几乎全部33个东京奥运大项在2021年都有重要赛事,好在世界田联和国际泳联等不少单项体育组织均已表示,愿意给2021年的奥运会让路。

巨额经济损失如何应对?

多家日本媒体推测,东京奥运会推迟举行造成的直接经济损失约为60亿美元。最直接的损失就是很多工程项目的违约。位于东京晴海的奥运村本来计划好会后改建为公寓出售,房屋大约4100套,许多房子已经出售,交房时间是2023年3月。如果奥运会被推迟,很多购房者肯定会要求赔偿损失。

奥运会的主新闻中心和国际广播中心租用的是东京国际展览中心的场地,展览中心明年的租借方已经确定,奥组委再次租用东京最大的展厅不仅需要房租,还需要给新的参展商巨额赔偿费。很多其他的比赛场地和酒店也面临同样的问题。

东京奥运会的门票销售异常火爆,已经卖出大约450万张。延期之后,这些门票的有效性如何处理目前还不清楚。

人工成本也是一项非常大的开支。东京奥组委现在有3000多名工作人员,随着比赛的临近,奥组委还聘用了一些短期合同员工,推迟奥运会后所有人的合同都要重新签订。

文体矩阵

大连晚报

编辑 赵健
体育部主办
主编 张维
副主编 孙卫东
校检 鲍绪伟

2020年3月26日 星期四

A12~13

中韩女足奥预赛或再次延期

本报讯 随着东京奥运会正式推迟,很多相关的奥运会预选赛接下来如何安排,成了各个单项协会必须要重新思考的问题。对于中国足球来说,女足预选赛已经出局,女足预选赛还有最后两场比赛。据了解,中韩两国足协有可能会共同商议再次延期6月份的奥运会预选赛,因为推迟比赛对双方备战工作都有利。

中国女足与韩国女足的奥运会预选赛可谓一波三折,经历了几次延期,原本是3月份进行的比赛,先是推迟到4月份,后来又推迟到了6月份。这期间,中国女足也一直在澳大利亚苦苦等待,直到前不久才返回国内。并且确定了将在3月下旬重新集中,准备6月份的比赛。(刘云)